

4 ноября

в России отмечается

День народного единства.

Праздник был учреждён

Федеральным Законом

«О внесении в статью 1

Федерального закона

«О Днях воинской славы
(победных днях) России»,

Подписанным в декабре
2004 года

президентом России

В. В. Путиным.

Впервые в России

этот новый всенародный
праздник отмечался

4 ноября 2005 года.



Наш адрес:

347320, Ростовская область,

г. Цимлянск

ул. Ленина, 15

телефон: 8 (86391) 2– 17 –52

Составитель: Логачева О.В.

Отдел по
обслуживанию детей
МБУК ЦР «ЦМБ»

6+

СИЛА РОССИИ - В ЕДИНСТВЕ НАРОДА



Информационный буклет

2023 год

История праздника

День народного единства был учреждён в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободили Москву от польских интервентов.

В XVI—XVII веке произошёл ряд печальных событий, эпоха этого времени стало носить название «Смутное время». В это время прекратилась прямая линия Рюриковича, страну настигли сложная экономическая ситуация и иностранные враги.

Патриарх Гермоген призвал русский народ встать на защиту православия и изгнать польских захватчиков из Москвы. Первое ополчение, предводителем которого был рязанец Ляпунов, потерпело неудачу.

Вторым предводителем стал в 1611 году Кузьма Минин. Он обратился к людям, призывая их создать сопротивление страны. Город обложили специальным денежным сбором для создания ополчения. Пост главенствующего воеводы принял Дмитрий Пожарский. Ополчение носило всенародный характер, в его состав входили представители всех сословий, существовавших тогда в России.

С чудотворной иконой Казанской Божией Матери, явленной в 1579 году, Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков из Москвы.

Эта победа послужила мощным импульсом для возрождения российского государства. В 1613 году Земский собор выбрал нового царя—Михаила Романова.

Традиции праздника

Символом Дня народного единства является памятник Минину и Пожарскому, созданный архитектором Иваном Мартосом в 1818 году в память о Смутных временах. Ежегодно в День народного единства люди приносят к нему цветы, отдавая дань памяти героям, бившимся за освобождение своей Родины.

4 ноября, в России проходят праздничные концерты, шествия, благотворительные акции и другие мероприятия, призванные показать, что мы—многонациональная страна и несмотря на все наши культурные, национальные и религиозные различия, мы должны быть едины, помогать и защищать друг друга.

